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„Helping Bands“ für UNICEF – Hilfe, die rockt!

Das ungewöhnliche Spendenprojekt des Schauspielers Thomas Darchinger

Als Reaktion auf die Flutkatastrophe in Südostasien rief der Filmschauspieler und UNICEF-Repräsentant Thomas Darchinger die Aktion „Helping Bands“ ins Leben, um eine Compilation mit seinen Lieblingsbands zu erstellen, deren Reinerlös dem Kinderhilfswerk zu Gute kommt. 

„Da muss man etwas tun!“ Das war der erste Gedanke, der Thomas Darchinger durch den Kopf ging, als er die erschreckenden Bilder von der Flutkatastrophe in Südostasien das erste Mal sah. Doch die erste Eingebung Geld zu spenden wich der Idee, eine Aktion auf die Beine zustellen, die nicht nur punktuell unterstützt, sondern eine nachhaltige finanzielle Hilfe für Krisengebiete bieten kann. Darchinger zögerte nicht lange und beschloss, eine Compilation zusammenzustellen, auf der alle seine Lieblingsbands zu hören sind. „Mit dieser CD wollte ich zwei Dinge verbinden, die mich berühren und ständig begleiten. Ich höre sehr viel Musik – unterwegs, zu Haus, privat und während der Drehpausen. Außerdem arbeite ich leidenschaftlich für die UNICEF. Die Compilation ist eine Zusammenstellung von Lieblingsbands für die Hilfe im Katastrophengebiet“, erklärt Darchinger.

Compilation „Helping Bands“

Mit seinem Anliegen stieß der UNICEF-Repräsentant allerorts auf offene Ohren, so dass die CD „Helping Bands“ unter anderem durch die tatkräftige Unterstützung von Warner/Chapell Music heute 18 Songs namhafter Künstler wie Die Sterne, Sportfreunde Stiller, Zoe, The Notwist und des Jazzmusikers Wolfgang Lackerschmid beinhaltet. Die Compilation, für deren Produktion das Presswerk OMC verantwortlich ist, kostet 9,60 Euro, der Reinerlös geht direkt an die UNICEF. Und das Konzept geht auf: So konnte bspw. die ARD als Partner gewonnen werden. Bei der Übertragung von Boxkämpfen etwa werden Songs der Compilation angespielt, zudem wird per Rollbalken auf die offizielle Seite  www.helping-bands.de hingewiesen. 
„Helping Bands“ wird nicht nur in ausgewählten Läden zu kaufen sein, sie wird u.a. auch über die Hotelkette Hilton in Deutschland, Österreich und der Schweiz, bei über 80 Konzerten des Veranstalters Emergenza und bei vielen anderen Partnern vertrieben.
Release der Compilation auf der GQ Style Night auf der Ispo
Die Veranstalter der branchenrelevanten GQ Style-Night boten spontan an, Helping Bands eine große Plattform zu bieten. So fand der Release am 08. Februar auf der GQ Style Night statt, bei der Darchinger die Compilation wie auch das Gesamtprojekt „Helping Bands“ präsentierte. Schauspieler wie Prominente aus der deutschen Modeszene wie das Ehepaar Bogner und internationale Designer wie J. Lindeberg befürworteten dabei ausdrücklich die Initiative und boten teils aktive Unterstützung an. So wird einer der Preisträger des Abends, das Kitzbüheler Label „Frauenschuh“ die Compilation vertreiben.

Die Internet-Plattform www.helping-bands.de - die wachsende Community
Ein weiterer Vertriebsweg ist die neu eingerichtete Internetplattform www.helping-bands.de, auf der die CD bestellt werden kann. Derzeit wird zudem an einer Download-Area gearbeitet, das ab Mitte Februar mit einem breit angelegten Repertoire unterschiedlicher Musiksparten eingespeist sein wird. Viele Bands haben nicht nur einen Song, sondern gleich mehrere Lieder zum Download angeboten. So stimmte etwa Jazzlegende Wolfgang Lackerschmid zu, dass sein Gesamtwerk für den guten Zweck herunter geladen werden kann. Der Clou: Seine Downloads kann man nicht nur mit Kreditkarte, sondern auch mit seinem GeldKarte-Chip auf der ec- oder Kundenkarte bezahlen. Dazu benötigt er lediglich (wie etwa beim sicheren Homebanking) einen Chipkartenleser. 

Doch www.helping-bands.de soll mehr sein als ein einmaliges Projekt zu Gunsten der Flutopfer. Hier wurden Organisatoren, Partner und Sponsoren zusammengeführt und ein Netzwerk geschaffen, das zeitnah aktiviert werden kann, um schnell und unbürokratisch zu helfen. „Wir möchten nicht nur kurzfristige Hilfe leisten. Diese Plattform ermöglicht es uns, sofort zu reagieren, wenn Spendengelder benötigt werden. Nicht nur jetzt in Südostasien, sondern auch langfristig für künftige Hilfsprojekte“, so das Team „Helping Bands“.
Helping Bands - Vol 1

01. Die Sterne 
02. Butterside Down 

03. Sportfreunde Stiller 

04. Kante 
05. Zinoba 

06. Roman Fischer 

07. Chronomad 

08. Zoe 

09. Couch 

10. Flamingo
11. g.rag y los hermanos patchekos 

12. Emil Bulls 
13. The Notwist 

14. Fink 

15. Naked Lunch 

16. Azhar Kamal 

17. Stilleben 

18. Wolfgang Lackerschmid 

Sandra Huhn, relatio PR
Weitere Infos/Kontakte zu allen Beteiligten wie auch zu den Bands erhalten Sie über 
Helping Bands:

Zehra Spindler

(Koordination)

Tel.: 089-26 94 97 09 und 0171-99 37 460

Email: zehra@helping-bands.de
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